



# জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৬ তম বছর

www.jagarandaily.com

JAGARAN 30 July, 2020 ■ আগরতলা, ৩০ জুলাই, ২০২০ ইং ■ ১৫ আৰণ, ১৪২৭ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



বহু প্রতীক্ষার পর বুধবার আশালায় বায়ুসেনা ঘাঁটিতে পৌঁছান পাঁচটি রাফাল। ছবি-পিআইবি।

## ভারতের মাটি স্পর্শ করল পাঁচটি রাফাল যুদ্ধবিমান

আশালা, ২৯ জুলাই (হি.স.)। ফ্রান্স থেকে দীর্ঘ আকাশ-পেরিয়ে ভারতে চলে এল অত্যাধুনিক যুদ্ধবিমান রাফাল। অবসান হল দীর্ঘ প্রতীক্ষার। গত সোমবার দক্ষিণ-পশ্চিম ফ্রান্সের বর্দোয় অবস্থিত মেরিনিয়াক বায়ুসেনা ঘাঁটি থেকে ভারতের উদ্দেশে রওনা দিয়েছিল পাঁচটি রাফাল যুদ্ধবিমান। দীর্ঘ পথ অতিক্রম করার বুধবার দুপুরেই ভারতীয় আকাশসীমায় ঢুকে পড়ে পাঁচটি রাফাল যুদ্ধবিমান। ভারত আসার আগে আরব সাগরে মোতামেয়ে রণতরী আইএনএস কলকাতার সঙ্গে সংযোগ স্থাপন করে রাফাল।

- জলে-স্থলে-আকাশে শত্রুর উপর হামলার ক্ষমতা
- রাফালের গতিবেগ ঘণ্টায় ২২২২ কিলোমিটার
- রাফাল যুদ্ধবিমান পরমাণু অস্ত্র বহনে সক্ষম
- পদাতিক বাহিনীকে আকাশপথে সুরক্ষা দেওয়া
- শত্রুপক্ষের রেডার জ্যাম করতে পারে রাফাল

আপন গরিমায় আকাশ স্পর্শ করুন। অবতরণ নিরাপদ হোক। আবহাওয়া অনুকূল থাকুক।" জবাবে রাফালের তরফে বলা হয়, "আপনাদের জন্যও আবহাওয়া অনুকূল থাকুক। হ্যাঁপি হারিং। ওভার অ্যান্ড আউট।" তারপরই বিকেল তিনটে নাগাদ হরিয়ানার মাটি।

ভারতীয় বায়ুসেনার অন্তর্ভুক্ত করা হবে। পাশাপাশি দ্বিতীয় পরে আরও পাঁচটি বিমান অক্টোবর-নভেম্বর নাগাদ আসবে। তার পর ধাপে ধাপে মোট ৩৬টি যুদ্ধবিমান আসবে।

### আরও ২১৭ জন করোনা আক্রান্ত রাজ্যে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ জুলাই। রাজ্যে নতুন করে ২১৭ জন করোনা আক্রান্ত হয়েছেন। একটি সরকারী সূত্রে এই সংবাদ জানা গিয়েছে। সূত্রের বক্তব্য বুধবার ৭৫২৮ জনের নমুনা পরীক্ষা করা হয়েছে। তাতে ২১৭ জনের কোভিড-১৯ রিপোর্ট পজেটিভ এসেছে।

### কুরবানী ঈদ সংক্ষিপ্ত ভাবে করার সিদ্ধান্ত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ জুলাই। করোনা পরিস্থিতিতে স্বাস্থ্যবিধি মেনেই কুরবানীর ঈদ পালন করা হবে বলে জানিয়েছে আগরতলা সেন্ট্রাল টাউন জামে মসজিদ। আগরতলা সেন্ট্রাল টাউন জামে মসজিদ ও ত্রিপুরা রাজ্য জমিয়ত উলামায়ে হিন্দ এর এক প্রতিনিধি দল বুধবার আশ্রম ঈদুল আজহা উপলক্ষে রাজ্যের শিক্ষা ও সংখ্যালঘু দপ্তরের মন্ত্রী রতন লাল নাথের সাথে সাক্ষাৎ করেন। সাক্ষাতে প্রতিনিধিরা মন্ত্রীকে জানিয়েছেন, করোনা অতিমারীতে স্বাস্থ্য

## রাজ্যে লকডাউন বাড়ল পাঁচ দিন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ জুলাই। করোনা মোকাবিলায় ত্রিপুরায় সম্পূর্ণ লকডাউনের সময়সীমা বাড়িয়েছে রাজ্য সরকার। ৪ আগস্ট ভোর ৫-টা পর্যন্ত বাড়ানো হয়েছে লকডাউন। পূর্ব ঘোষণা অনুযায়ী সোমবার ২৭ জুলাই ভোর পাঁচটা থেকে বৃহস্পতিবার ৩০ জুলাই ভোর পাঁচটা পর্যন্ত ওই লকডাউন লাগু করা হয়েছিল। আজ এক ভিডিও বার্তায় লকডাউনের সময়সীমা বৃদ্ধির ঘোষণা করেছেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব কুমার দেব।

### আনলক-৩ এর নির্দেশিকা জারি

কন্টেনমেন্ট জোনের বাইরে আরও কাজের দরজা খুলে যাবে, উঠছে রাত্রিকালীন কারফিউ

সম্পূর্ণ লকডাউন থাকবে। যে বিধি-নিষেধ গুলি রাজ্য সরকার ঘোষণা করেছে সে গুলি লাগু থাকবে। তিনি বলেন, পুরো ভারতবর্ষের মধ্যে ত্রিপুরা একমাত্র রাজ্য, যে প্রত্যেক বাড়িতে স্বাস্থ্যকর্মী পাঠাচ্ছে। রাজ্যে কোভিড-১৯ রোগের বর্তমান অবস্থান সম্পর্কে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, রাজ্যে এখনও পর্যন্ত ২১ জনের মৃত্যু হয়েছে যার মধ্যে বয়স্করা রয়েছেন এবং তাদের মধ্যে প্রায় সবাই কোন না কোন রোগে আক্রান্ত ছিলেন। তিনি ফের বলেন ১০ বছরের নিচে শিশুদের, গর্ভবতী মহিলা এবং বয়স্কদের প্রতি লক্ষ্য রাখতে হবে, যত্ন নিতে হবে।

গত দুই দিন রাজ্যে স্বতঃস্ফূর্তভাবে লকডাউন পালন করার তার জন্য সকল অংশের মানুষকে ধন্যবাদ জানিয়েছেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রী শ্রী দেব বলেন 'লকডাউনের ফলে আমাদের অনেক অসুবিধার সম্মুখীন হতে হয় আমার পরিবারের, গ্রামের, পুরা প্রতিবেশী, সকলের। কিন্তু প্রধানমন্ত্রী বলছেন 'জান হে তো জান হে। আগে বাঁচতে হবে তারপর বাকি সবকিছু।

ত্রিপুরা সরকার রাজ্যের জনগণের দৈনন্দিন জীবনের উন্নয়নের জন্য বিভিন্ন পদক্ষেপ গ্রহন করেছে। এ প্রসঙ্গে তিনি বলেন, দু-তিনটি বড় বড় প্রকল্প নিয়েছে সরকার। আপনারা সে প্রকল্পগুলির বিষয়ে অবগত রয়েছেন। একটা হচ্ছে স্বনির্ভর গ্রাম, স্বনির্ভর পরিবার। গ্রামীণ এলাকায় সবাই এখন স্বনির্ভর হতে পারে সে শিখা তে আমরা এই বড় প্রকল্প হাতে নিয়েছি। আরেকটি প্রকল্প

### বনায়নে গুরুত্ব সরকারের, স্বল্প মূল্যে মিলবে চারা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ জুলাই। রাজ্য সরকার বনায়নের উপর গুরুত্ব দিয়েছে। সেই সাথে বনকে ভিত্তি করে যাতে কর্মসংস্থান বৃদ্ধি পায় সেদিকেও জোর দেওয়া হয়েছে। বুধবার শিক্ষামন্ত্রী রতন লাল নাথ জানান, পরিবেশের ভারসাম্য বজায় রাখার জন্য রাজ্য সরকারের তরফ থেকে বেশ কিছু উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। সেই সাথে অর্থকারী গাছের চারা রোপন করার ব্যাপারেও সরকার চিন্তাভাবনা করেছে। তাই রাজ্য সরকারে মন্ত্রিসভা সিদ্ধান্ত নিয়েছে, বিভিন্ন নার্সারিতে যেসব চারা মজুত রয়েছে সেগুলি সুলভ মূল্যে জনগণকে বিক্রি করা হবে। প্রতি চারা একটাকা দরে দেওয়া হবে যাদের নিজের জমিতে লাগানোর

### অসুস্থ জাগরণ সম্পাদকের খোঁজ নিলেন মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ জুলাই। জাগরণ সম্পাদক পরিচয় বিশ্বাসের শারীরিক অবস্থার খোঁজ খবর নিলেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব কুমার দেব। আজ দুপুরে ফোন করে শ্রী বিশ্বাসের ডায়ালাইসিস টিকভাবে চলছে কিনা তার খোঁজ নেন। শিক্ষামন্ত্রী রতন লাল নাথও জাগরণ সম্পাদককে টেলিফোন করেন এবং শারীরিক অবস্থার খোঁজ খবর নেন।

### খোয়াইয়ে কোভিড কেয়ার সেন্টারে নিম্নমানের খাবর দেওয়ার অভিযোগ

নিজস্ব প্রতিনিধি, খোয়াই, ২৯ জুলাই। পরিষ্কার অপরিচ্ছন্নতার অস্বাস্থ্যকর পরিবেশ, জলের সংকট, চিকিৎসক না আসা, খাওয়ার অযোগ্য নিম্নমানের খাদ্য সহ পরিচালনগত বিভিন্ন ত্রুটির অভিযোগে বুধবার খোয়াইয়ের সোনাতলায় আই টি আই কমপ্লেক্সের কোভিড চিকিৎসা কেন্দ্র চিকিৎসায়ী রোগীদের সম্মিলিত বিক্ষোভে উদ্ভল হয়ে উঠে।

### শান্তিরবজারে পৃথক স্থানে করোনা সমীক্ষায় বাধা

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ২৯ জুলাই। শান্তিরবাজার মহকুমার পৃথক দুই জায়গায় করোনা সার্ভে টিমকে এলাকায় প্রবেশে বাধাদায়ে এলাকাবাসী। রাজ্য সরকারের আদেশ ক্রমে সারা রাজ্যজুড়ে শুরু হয় করোনা সার্ভে। এই সার্ভের আজ তৃতীয় দিন।

## দেশের নতুন শিক্ষানীতিকে মঞ্জুরি দিল কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা

নিজস্ব প্রতিনিধি, ২৯ জুলাই (হি.স.)। দেশে নতুন শিক্ষানীতিকে মঞ্জুরি দিয়ে দিল কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা। কেন্দ্রীয় মানবসম্পদ উন্নয়ন মন্ত্রী রমেশ পকিয়াল নিশাঙ্ক জানিয়েছেন, নতুন শিক্ষানীতি আগামী দিনে দেশের ক্ষমতায়নের লক্ষ্যে মাইলফলক হিসেবে পরিগণিত হবে। অলাপ আলোচনার মধ্যে এই শিক্ষা নীতি গ্রহণ করা হয়েছে।

নিশ্চিন্তের প্রতীক

দারুণ সাশ্রয়  
অসীম গুণ  
স্বাস্থ্য সম্মত

সিস্টার মাসালা

নিশ্চিন্তের প্রতীক

সর্বশ্রেষ্ঠ গুঁড়া মশলা

স্বাদে গুণমানে প্রতি ঘরে ঘরে













